

## → KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat új helyre költözött. Az új cím: 6750, Algyó, Piac tér 17. (idősek otthona), telefon: 62/267-866. Az ügyfélfogadási rend nem változott, hétfőtől csütörtökig 8 és 15 óra között, pénteken 8-tól 10 óráig várják az algyóieket.

**DESZK.** A Móra Ferenc Csicsergő Óvoda játszóházát rendez ma a központi óvodában Szüretelő címmel. - Technikai okok miatt a szeptember 26-án 17 órára tervezett ünnepélyes kerékpárút átadás elmarad.

**FORRÁSKÚT.** Idén hatodik alkalommal rendezik a hagyományörző szüreti mulatságot vasárnap a művelődési háznál. 10 órakor borverseny kezdődik, amelyre szeptember 26-án 18 óráig lehet nevezni a művelődési házban vagy a Borostyán étteremben (minden, nevezésre szánt bormintából két palackot kérnek, legyen feltüntetve a fajta, az évszám, a termelő neve). 13 órától a versenyre nevezett borokat kóstolhatják, és szavazhatnak is rájuk az érdeklődők. 14 órakor indul a lovas kocsis felvonulás a hegybő, a 2007. évi borkirálynő, valamint a 2007. évi bortábornok vezetésével a Molnár család szőlőbirtokára, ahol a Fikusz Egyesület fiataljai leszüretelik az idei termést, majd a Szögi pincészetnél tett látogatás után a művelődési háznál hagyományos módon feldolgozott szőlő mustját kóstolhatják meg a résztvevők. 17 órakor bordalokat énekel az Ősziróza Népdalkör, majd megválasztják a 2008. évi borkirálynőt - nevezés a helyszínen -, és bemutatták a 2008. évi bortábornokot. 18.30 órától szüreti bál és vacsora, zenél a Kosava együttes.

**RÖSZKE.** A Röszei Sporthorgász- és Természetvédő Egyesület értesíti az érintetteket, hogy az őszi horgászversenyt október 4-én, szombaton tartják a gyulai Holt-Tisza-ág Lisztes szakaszán. A rendezvény felelőse: Schreier Zoltán. 06-70/398-7879. Bővebb információ: www.horgaszegyesulet.rozsket.hu/hirek.html.

**SÁNDORFALVA.** Veterán- és padlásbörzét rendeznek október 4-én 6-tól 13 óráig az Ady Endre utcai piactéren. Ezúttal is bárki árusíthat régi járműveket, alkatrészeket, könyveket, játékokat, antik tárgyakat és egyéb használati eszközöket, mezőgazdasági gépeket, gépkalkatrészeket, a lakásfelújítás után feleslegessé vált kisbútorokat, lakáskiegészítőket is. Helyfoglalás az érkezés sorrendjében.

**SZEGED.** Szent Gellért-napi ifjúsági találkozót rendeznek a Dóm téren szeptember 27-én szombaton 13-18 éves fiataloknak. A résztvevők csoportokba beosztva járják végig egy mese epizódjait, az ezekhez tartozó ügyességi feladatokat közösen kell megoldaniuk. Emellett egy csoportvezető irányításával emberi és keresztény értékeket fejtegető kérdésekről beszélgetnek. Ebéd után játékos akadálypályán folyik tovább a verseny. A program: 9 órától gyülekező a domban, majd reggeli ima Gyulay Endre püspök vezetésével. 10 órakor csoportbontás, majd mesejárás. 12.30-kor közös ebéd, majd játékos csapatverseny, 16 órakor szentmise, vacsora, táncbál.

**ZÁKÁNYSZÉK.** A november 22-i böllérnapra böllércsapatok jelentkezését várják. Négyfős, hozzáértő csapatokat várnak, a kiírás szerint olyanokat, akik „elfogadják a főböllér utasításait, és fontosnak tartják a hagyományok megőrzését”. Jelentkezni Matuszka Antal polgármesternél lehet személyesen vagy telefonon, a 30/606-2364-es számon.

**ZSOMBÓ.** Szeptember 26-án 18 órakor nyílik Simon Miklós és Barkos Beáta tűzzománcmunkáiból összeállított kiállítás. A tárlatot Tóth Attila művészeti író nyitja meg. A megnyitón közreműködik Ivánovics Tünde és Fábri Géza. Mindenkit várnak. A kiállítás két hétig látható.

VAN, AHOL LASSÓVAL SEM LEHET DOKTORT FOGNI

## Négy település házi orvos nélkül

**Ahol a kevés lakos miatt kicsi a kártyapénz, vagy ügyeletet kell vállalni, oda szinte lehetetlen házi orvost találni. Akkor sem vonzóbb a praxis, ha ingyen lehetne megkapni. Jelenleg négy Csongrád megyei házi orvosi körzetben nincs önálló házi orvos - van, ahol már hét éve „helyettesítnek”.**

TOMBÁZ RÓBERT

A Magyar Orvosi Kamara adatai sze-

az állást hiába hirdeti mindenütt az önkormányzat - nem jelentkezik senki. Bár az üres praxis - miután több mint fél éve nem töltötték be - átvételéért egy fillért sem kellene fizetni, sőt az önkormányzat még a kötelezőn felüli juttatásokat is adna, nem vonzza a házi orvosokat. Ennek egyik legfőbb oka az ügyelet. A 7500 fős Mindszent ugyanis nem csatlakozott egyik közeli város ügyeleti rendszeréhez sem, ezért a házi orvosoknak egyenlő

### → Kártyapénz és praxisjog

A házi orvosi praxisok finanszírozása két nagy tételből, a fix díjból és a kártyapénzből áll össze. A fix díj a település jellegétől és a lakosságámtól függ. A bevétel nagyobb részét a kártyapénz teszi ki. Ez az orvos szakvizsgáitól és a praxisba bejelentkezett biztosítottak számától, illetve korösszetételétől függ. Minél több az idős vagy a kisgyermek, annál többet fizet az OEP. Egy átlagos praxisba 1500-1700-an tartoznak. Ez után átlagosan 5-600 ezer forint kártyapénzt kap a házi orvos. Bevételeiből fizeti asszisztensét, annak közterheit, a rezsit, az iparűzési adót - és saját magát. Információink szerint a praxisjogok Csongrád megyében nulla és tízmillió forint között cserélnek gazdát.

rint a hazai 6800 praxisból 160-ban hiányzik a házi orvos. A Csongrád megyében lévő összesen 281 házi orvosi praxisból - amiből 73 házi gyermekorvosi és 39 úgynevezett „vegyes” körzet - jelenleg négy üres: ezekben nincs olyan szakember, aki saját, önálló területként látna el az ott élőket.

- Amikor a kolléga nyugdíjba ment, néhány hónapos helyettesítésként indult a dolog, de most már lassan három éve, hogy két körzetet kell vinnem - magyarázta a három mindszenti felnőtt házi orvos egyike, Gémes Csaba, aki 2006 eleje óta látja el az 1. körzetből hiányzó házi orvos feladatait is. Kollégáival együtt úgy látják, óriási szükség lenne a negyedik orvosra, de

arányban kell osztania az ügyeleti feladatokon.

A megüresedett praxisba eredetileg 1300 páciens tartozott - ami az átlaghoz közelinek tekinthető -, de számuk mára 800 főre fogyatkozott. A többi páciens a bizonytalanság miatt máshová jelentkezett át. Gémes doktor jelenleg 2500 ember alapellátásáért felelős. Szabadságra egyszerre

## →

**ÜRES KÖRZETEK.** Az ÁNTSZ tájékoztatása szerint jelenleg Nagytőkén, Nagymágocon és Nagylakon egy-egy vegyes, Mindszenten pedig egy felnőtt házi orvosi praxis betöltetlen. A „rekorder” Nagylak, ahol - adataik szerint - 2001 óta nincs önálló házi orvos, míg Nagymágocon csak szeptember óta hiányzik. Mindenütt helyettesítéssel oldják meg a pluszfeladatot.



■ A MINDSZENTI GÉMES CSABA HÁROM ÉVE KÉT KÖRZET BETEGEIT LÁTJA EL Fotó: Tésik Attila

csak egy házi orvos mehet Mindszenten - addig a többiek viszik a körzeteket.

- Egy 580 fős településen ugyan ki vállalna önálló körzetet? - tette föl a költői kérdést Nagylak polgármestere, amikor arról érdeklődtünk, miért nincs betöltve náluk az önálló házi orvosi praxis. Gyarmati András arra utalt, hogy a házi orvosok legfőbb bevétele

az úgynevezett „kártyapénzből” származik, ami attól függ: hány biztosított jelentkezett be annak idején a körzetbe, és milyen a körzet korösszetétele. A kevés lakos kevés pénzt jelent, így nem tülekednek a jelentkezők. Állítása szerint már vagy tíz éve ez a helyzet. Jelenleg a szomszédos Csanádapalota és Apátfalva házi orvosa jár át rendelni Nagylakra vállalkozó díj fejében. Ez az üres körzet után az önkormányzatnak utalt kártyapénzből és a település saját kiegészítéséből áll össze. A rendszer a polgármester szerint jól működik: orvosi rendelő van, az emberek megszokták a váltott rendelőt, másfél éve pedig fiókgyógyszertár is nyílt ugyanabban az épületben.

KÖZELEBB AZ ORSZÁGOS TUDOMÁNYOS KUTATÁSI ALAPPROGRAMOKHOZ

## Szabó Gábor lett az alelnök

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora lett az Országos Tudományos Kutatási Alapprogramok Bizottságának alelnöke. A pozícióra - amelyet szeptember elsejétől tölt be - a rektort Pálkás József, a Magyar

Tudományos Akadémia elnöke és Hiller István oktatási és kulturális miniszter közös javaslatára jelölték, megbízatása három évre szól. - Rendkívül nagy megtiszteltetés, hogy a magyar tudomány nemzeti intézményének alelnöki teendőit elláthatom.

Bízom abban, hogy munkámmal majd én is hozzájárulhatok a hazai kutatók támogatásához, tudományos sikereihez, erősítve ezáltal az ország kutatás-fejlesztési tevékenységét, versenyképességét - fogalmaz közleményében Szabó Gábor.

## Bursa Hungarica ösztöndíjak

A megye városai közül eddig Makó, Hódmezővásárhely és Csongrád csatlakozott a Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázat 2009. évi fordulójához, a szegedi közgyűlés pedig holnap tárgyal róla.

SZÜCS CSABA

A negatív tapasztalatok miatt - például késtek a kifizetések - Szentés ötödik éve nincs a bursa hungaricás települések listáján. Az önkormányzat minden évben saját felsőoktatási ösztöndíjpályázatot hirdet. Ez egyszeri támogatás minimuma 15 ezer, a maximum 50 ezer forint. Erre idén 5 millió forint áll rendelkezésre. Makó és Csongrád önkormányzata idén 5,5-5,5 millió forintot különített el az ösztöndíjra. Szegeden tavaly 15 millió forintot különítettek el erre a célra. A 2007/2008-as tanév első felében 298-an kaptak ösztöndíjat, amelyből a város része havonta 5000 forint volt. Vársárhelyen tavaly 10 milliót szavazott meg a közgyűlés. A támogatás összegét havi 2500 és 4000 forint között állapították meg. Legutóbb 285, felsőoktatásban tanuló helyi fiatal kapott ösztöndíjat.

### fekete pont



**PARKOLÓPÁLYÁN AZ AUTÓSOK.** Noha a demográfusok folyamatosan figyelmeztetnek: csökken hazánk népessége, e tendenciából a rókusi Köröltés utcaiak és Óthalom utcaiak mit sem éreznek - sőt több parkolóhelyre lenne szükségük. Hatalmas társasházak épültek ugyanis erre a kis területre, ahol előtte négy magánház állt. Itt lakó olvasónk szerint nem sikerült megoldani az oda költöző családok autójának elhelyezését. Az ott álló járművek egysávosra szűkítik az úttestet és elfoglalják a Köröltés utcai panelházakhoz tartozó parkolókat is. Este 19 óra után ezért sokszor lehetetlen helyet találni a lakó-pihenő övezetben, vagyis az itt élőket parkolóhelyre kerülnek - csak éppen menet közben. Fotó: DM/DV

## → HÍREK

LÉVAI KATALIN SZEGEDEN

Új utak a határokon átvéelő kulturális párbeszéd felé címmel tegnap konferenciát rendeztek Szegeden, a kamara székházában, amelyen részt vett Lévai Katalin szocialista EP-képviselő is. Az Európa-szerte terjedő szélsőséges eszmékkel, az egyre többször tapasztalható erőszakkal, a radikalizmussal szemben a kulturális párbeszéd segíthet - mondta. Lévai Katalin európai parlamenti képviselőtársaival közösen Európai Charta néven mozgalmat indított, jelezve, hogy létezik egy olyan határozott értékű közösség, amely elutasítja a radikalizmust és a szélsőségeket.

VASÚTI ÁTJÁRÓJAVÍTÁS ÚTZÁRRAL

Balástya és az M5-ös autópálya között javítják a Balástyát és Forráskutat összekötő úton a vasúti átjárót ma éjjel 11 órától holnap hajnali 4-ig - tájékoztatott közleményében a Magyar Közút Kht. A teljes útzárat a Forráskút-Szatymaz összekötő út-Sándorfalva-Zsombó összekötő út-5-ös főút felé érdemes kerülni, a sárga színű táblák szerint.

TORGYÁN JÓZSEF SZEGEDEN ÉS ÓPUSZTASZEREN

A Szövetség a Megújuló Magyarországért elnöke, Torgyán József péntek este hat órától Szegeden, az Alsóvárosi Kultúrházban, szombat este pedig - ugyancsak este hat órától - Ópusztaszeren, a rendezvényházban lakossági fórumot tart.

DARVASI LÁSZLÓ FELOLVASÓESTJE

Darvasi László, József Attila-díjas író, lapunk munkatársa balkáni történetiből olvas fel ma 19 órától a szegedi Grand Caféban.